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Epreuve de Rattrapage

Exercice-§1
Soient Ay, Ag, ..., A, n—événements de (2, F,P), Montrer que

PUL4) = Y P(A)— > P(A,NA)
J=1 1<ii<iz<n
o (=) > P(A;, N A, M. N A;)
1<i1 <12,<13<,..., <t <n

e+ (=1)"MP(A N AN NA).

Exercice-§2
(1) Si (A,),~, une suite croissante d’événements de (2, F,P) telle que U,>1 A, = A. Montrer que
(2) Si (A,),~; une suite décroissante d’événements de (2, F,P) telle que N,>1A4, = B. Montrer
que P(B) = P(Ny>14,) = lim,,_, o P(A,).

(3) Si (A,),~, une suite d’événements de (2, F,P). Montrer que si ) ., P(A4,) < +oo alors

P(limsup A4,,) = 0.
n>1

Exercice-§3
Une urne U; contient a; boules rouges et as boules noires, une autre urne Uy contient b; boules
rouges et by boules noires. On tire une boule de U; et on la met dans Us,, on désing par A
I'evenement " la boule tirée de Uy est rouge” et par B I'evenement ”la boule tirée de Uy est rouge”
et par A et B les évenements contriares.
(1) Calculer les probabilités P(A), P (A),P(B| A),P(B|A).
(2) Calculer les probabilités P (B), P(A | B), P(A | B).
Exercice-§4
(I) Soit X une variable aleatoire suit la loi Hypergéometrique H(n,a,b) : N =a+b

: Ckep*
X € {sup(0,n —p),...,inf(a,n)}, P(X =k) = — o
N

a b
Montrer que si N — +o0 et N et — restent fixés alors limy_, o H(n, a,b) = B(n, +).

(IT) Soit X une variable aleatoire vérifiant a > 0,
P[X =n] a
VneN' " ———— = —.
TEN P X =n-1 7
(1) Exprimer P (X = n) en fonction de P (X = 0).
(2) Déterminer P (X = 0) puis déduire P (X =n),
(2) A quelle loi de probabilité usuelle correspond-elle?



